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Poštovane ravnateljice i ravnatelji, poštovane učiteljice i učitelji,

U prosincu 2018. godine Sabor Republike Hrvatske donio je Odluku o proglašenju novog Zakona o udžbenicima i drugim obrazovnim 

materijalima za osnovnu i srednju školu (u daljnjem tekstu: Zakon). U cilju što boljeg razumijevanja novosti koje donosi Zakon, u nastavku 

sažimamo ključne promjene s kojima biste trebali biti upoznati:

•  Udžbenik može biti tiskani, digitalni ili kombinacija tiskanog i digitalnog (mješoviti koncept).

•   Udžbenici za razrednu nastavu radnog su karaktera. Svaki ih učitelj bira samostalno i individualno za svoje razredno odjeljenje, 

svake školske godine. To znači da je u različitim odjeljenjima iste škole moguće koristiti različite udžbenike.

•   Udžbenici za predmetnu nastavu i srednju školu namijenjeni su za višegodišnje korištenje. Odabiru ih predmetni aktivi, ali uz 

individualno glasovanje svakog profesora.

•   Udžbenici za sve strane jezike radnog su karaktera za sve razrede osnovne škole i srednje škole. 

•  Definiran je Katalog koji će sadržavati sve obvezne udžbenike, koje će financirati Vlada Republike Hrvatske.

•   Za svaki razred propisan je određeni financijski iznos (ograničenje), unutar kojeg učitelji, bez suglasnosti roditelja, imaju pravo 

samostalno odlučiti o nabavi dodatnog obrazovnog materijala, potrebnog za kvalitetnije provođenje nastave i uspješno ispunjavanje 

svih ishoda i vještina propisanih pozitivnim propisima Republike Hrvatske.

•   Dodatni obrazovni materijali odnose se na: radne bilježnice, zbirke zadataka, ispite znanja i sve druge obrazovne sadržaje, koji mogu biti u 

tiskanom i digitalnom izdanju. Nalazit će se u repozitoriju drugih obrazovnih materijala koje je postavila Agencija za odgoj i obrazovanje,  

a financirat će ih roditelji ili lokalna uprava i samouprava.

Pred nama je iznimno zahtjevan, ali i uzbudljiv period. Krajnje je vrijeme za promjene, no one nisu samo novi kurikulumi, novi Pravilnik ili 

opremanje škola. Promjene podrazumijevaju da se svi mi, sudionici u obrazovnom sustavu, uključimo na svim razinama i iskoristimo ovu priliku 

kako bismo zajedno pružili što kvalitetnije i modernije obrazovanje našim učenicima.

Svaka obrazovna reforma provediva je samo uz potporu i sudjelovanje ravnatelja i učitelja. 

Stoga vam se želimo iskreno zahvaliti na svom dosadašnjem doprinosu, trudu i zalaganju.

Sigurni smo da ćemo svi zajedno i dalje uspješno surađivati i biti međusobna podrška kako bismo omogućili bolju budućnost generacijama 

koje dolaze.

S poštovanjem, 

vaš Profil Klett



VREMENIK

IMPLEMENTACIJA NOVIH KURIKULUMA I NOVI ODABIR UDŽBENIKA

Školska godina Razredi/predmeti

2019./2020.
1 2 3 4 5 6 7 8 svi predmeti

1 2 3 4 5 6 7 8 Biologija, Kemija, Fizika

2020./2021.

1 2 3 4 5 6 7 8 svi predmeti

1 2 3 4 5 6 7 8 svi predmeti osim Biologije, Kemije, Fizike

1 2 3 4 5 6 7 8 Biologija, Kemija, Fizika

2021./2022.
1 2 3 4 5 6 7 8 svi predmeti

1 2 3 4 5 6 7 8 svi predmeti osim Biologije, Kemije, Fizike

Školska godina Razredi/predmeti

2019./2020. 1 2 3 4 svi predmeti

2020./2021. 1 2 3 4 svi predmeti

2021./2022. 1 2 3 4 svi predmeti

OSNOVNA ŠKOLA

IMPLEMENTACIJA novih kurikuluma 
i novi odabir udžbenika

IMPLEMENTACIJA novih kurikuluma 
i novi odabir udžbenika

Zbog radnog karaktera udžbenika, odabir 
udžbenika za razrednu nastavu moguć je 
svake godine

SREDNJA ŠKOLA
BUDITE INFORMIRANI!

Posjetite stranice Ministarstva znanosti  
i obrazovanja (www.mzo.hr) kako biste se 
detaljnije upoznali sa:

•  novim Zakonom o udžbenicima i drugim 
obrazovnim materijalima za osnovnu  
i srednju školu

•  novim Pravilnikom o udžbeničkom 
standardu te članovima stručnih 
povjerenstava za procjenu udžbenika  
i drugih obrazovnih materijala



PROMJENE U RAZREDNOJ NASTAVI

Za školsku godinu 2020./2021. biraju se:

•   udžbenici za sve predmete u 1., 2. i 3. razredu 

Svaki učitelj razredne nastave odluku 
o odabiru udžbenika za svoje razredno 
odjeljenje donosi potpuno samostalno - 
odluku više ne donosi aktiv

Udžbenici za Hrvatski jezik, Matematiku, Prirodu i društvo te 
Strani jezik radnog su karaktera, odnosno oblikovani na način da
omogućuju upisivanje rješenja ili odgovora.Iz tog razloga, novi 
odabir udžbenika iz tih predmeta, osim za strani jezik, moguć je 
svake školske godine.
Od obveznih predmeta, radne bilježnice predviđene su uz udžbenike 
Prirode i društva te Stranih jezika. Učitelji razredne nastave i učitelji 
prvoga stranog jezika u razrednoj nastavi moraju se usuglasiti oko 
narudžbe potrebnih materijala.

Likovna mapa izuzima se iz financijskog iznosa (ograničenja), 
propisanog za svaki razred, te se uz suglasnost roditelja naručuje 
prema dosadašnjem modelu.

Za predmete s pretežno odgojnom komponentom (Glazbena, Likovna, 
Tjelesna i zdravstvena kultura) nije predviđen obvezni udžbenik, već 
učitelji iz repozitorija drugih obrazovnih materijala odabiru edukativne 
materijale za provođenje nastave. 
Druge obrazovne materijale, koji mogu biti tiskani, digitalni ili 
kombinirani, financiraju roditelji ili lokalna uprava i samouprava. 

Za povećanje kvalitete izvođenja nastave, učitelji mogu, uz 
suglasnost roditelja, koristiti sve obrazovne materijale iz repozitorija 
drugih obrazovnih materijala. Roditelji sami financiraju sve 
dodatne obrazovne materijale koji nisu već uključeni unutar 
materijala obuhvaćenih propisanim financijskim iznosom.



PROMJENE U PREDMETNOJ NASTAVI

Za školsku godinu 2020./2021. biraju se:

•   udžbenici za sve predmete u 6. razredu 

•   udžbenici za sve predmete u 7. razredu, osim za Biologiju,  
Kemiju i Fiziku

•  udžbenici za Kemiju, Biologiju i Fiziku u 8. razredu

Udžbenici predmetne nastave odabiru se na 
razini predmetnog aktiva, ali uz individualno 
glasovanje svakog nastavnika

Svi udžbenici predmetne nastave, osim udžbenika za strane jezike, 
neradnog su karaktera. Iz tog razloga, svi udžbenici predmetne 
nastave namijenjeni su za višegodinje korištenje.

Čitanku i udžbenik iz Hrvatskoga jezika mora se izabrati od istoga 
izdavača.

Od obveznih predmeta, radne bilježnice predviđene su uz udžbenik 
Hrvatskog jezika, Stranog jezika, Prirode, Povijesti, Geografije, 
Kemije, Biologije i Fizike.

Radne bilježnice uz izborne predmete predviđene su samo uz udžbenik 
drugog stranog jezika.

Tehnička kutija i likovna mapa (repozitorij drugih obrazovnih 
materijala) koriste se u provođenju nastave tehničke i likovne kulture. 
Izuzimaju se iz financijskog iznosa (ograničenja), koje je propisalo 
Ministarstvo znanosti i obrazovanja, te se uz suglasnost roditelja 
naručuju prema dosadašnjem modelu.



POSTUPAK ODABIRA UDŽBENIKA

Ministarstvo znanosti i obrazovanja najkasnije do 4. svibnja objavljuje Katalog obveznih udžbenika na svojim 
mrežnim stranicama. U školi mogu biti korišteni samo oni udžbenici koji se nalaze u Katalogu. Ako u Katalogu za neki 
predmet ne postoji odabrani udžbenik, u školi se umjesto udžbenika koristi drugi obrazovni materijal.

 
Objedinjene liste odabranih udžbenika Ministarstvo znanosti i obrazovanja objavljuje na svojim mrežnim stranicama.

KAKO SE DONOSI ODLUKA O ODABIRU NOVIH UDŽBENIKA?

Udžbenici za razrednu nastavu radnog su karaktera. Zbog toga ih učitelji razredne nastave samostalno svake 
godine odabiru za svoje razredno odjeljenje. 
U različitim odjeljenjima iste škole mogu se koristiti različiti udžbenici.

Udžbenici za predmetnu nastavu, osim za strane jezike, neradnog su karaktera i namijenjeni su za višegodišnje 
korištenje. Zbog toga ih nastavnici odabiru na razini aktiva, ali uz individualno glasovanje:

•   Svaki nastavnik upisuje svoj prvi i drugi izbor udžbenika – A i B udžbenik.

•   Svoj odabir nastavnik (individualno i samostalno) upisuje u za to predviđenu aplikaciju koju je razvio CARNET.

•   Nakon što su svi nastavnici upisali u aktiv svoj osobni odabir, aplikacija automatski izračunava zbroj glasova kako 

bi se odredio prvi (A) odabir, tj. udžbenik s najvećim brojem glasova, koji će se koristiti na razini aktiva u nastavi 

najmanje sljedeće četiri godine.

•   Ako se zbog jednakog zbroja glasova ne može izračunati prvi (A) odabir, isti se postupak primjenjuje kako bi se 

izračunao drugi (B) odabir.

Svaki učitelj/nastavnik svoj odabir novih udžbenika, za predmet/e koje predaje, samostalno i 

vlastoručno unosi u CARNET aplikaciju.  

CARNET aplikaciji učitelj/nastavnik pristupa putem vlastitog korisničkog imena i lozinke. 

Učitelji/nastavnici odabir svojih udžbenika  unose u CARNET aplikaciju  
u periodu od  18. do 22. svibnja 2020.



Profil Klett d.o.o.
Petra Hektorovića 2

10000 Zagreb
www.profil-klett.hr


